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Debreczen város lakossága s a betolakodó 
idegen népizgatók.

Valósággal vérlázitó azon önmegerőtlenitési mű­
tétéit előidéző együgyüség; melylyel Debreczen város 
lakosainak szellemileg minél kevésbé önálló s kiválókig 
lármázó része, épen a város eugesztelheilvn természetes 
ellenségeit és tettleges megrontóit szeme székiében 
portálja s azok szédelgő izgatására nevetségesen 
logékonynyá alázza le magát.

A ki Debreczen város súlyos múltját, történetét 
századokra visszatekintve — végig futja emlékezetével, 
nagyon jól tudhatja azt: hogy e városnak sem az 
államhatalom, sem a nemesség, sem az időnként ura­
lomra jutott hóditó és ellenségeskedő pártok s ezek 
hadvezetői, intéző urai és sergei soha sem voltak jó­
akarói, kegyelői, védelmezői és pártolói; hanem a ha­
talomnak minden néven nevezhető biiialója vagy bi­
torlója, gyűlölte vagy lenézte, pusztítani vagy megsar­
colni, mellőzni vagy ezé Íjai eszközéül kizsákmányolni 
törekedett Debreczcnt mint községet és ennek ki­
tartó szorgalmuk s takarékosságuk után mindig te­
hetős lakosságát.

Így Debreczen város önmagán s elöljáróságán 
kívül semmit másnak soha nem köszönhetett és nem 
köszönhet egész mos tanig.

Debreczen város s lakosai — a szabadjára bocsá­
tott orosz hadsereg általi kiraboltatásán — az osz­
trák uralom és a kapzsi provisorium sarczolásán átha­
tolva, az önkény és hatalom-embereinek soha semmit 
sem köszönhettek ; ezek e város számára és lakosaira 
soha semmi jót nem hoztuk.

Debreczen városnak mindig munkás és szerény- 
igényeket tápláló lakossága, saját eszélyes és ovatos 
elöljáróságával, folyvást okos összhangzásban élt; ez 
iránt mindig teljes bizalommal s ragaszkodással visel 
telelt; sohasem lutkározott idegen próféták és beszál- 
lingózott ál-apostolok után, hanem mint óvatos csiga 
saját körében, visszavonulva élt és óként nemcsak be­
csületesen megélt; hanem mind e napig legvagyonosb 
városa a magyar hazának: e város lakosait más va­
rosokhoz aránylagositva legkevesebb teher nyomja; es 
itt uralkodik legkevésbé a pazarlás! düh, s az ebből 
kifolyó intensiv és úri pauperismus. Ks mind ezt liszt-“ 
kezű elójáróinak köszönheti.

Ismételjük: Debreczen városnak soha sem voltuk 
jo akarói az államhatalomnak semmiféle világi s egy­
házi hirlalói és kezelői, ezek akár magyarok, akár más 
nemzetbeliek voltak légyen ; a megyék s a mindenféle 
nemesség mindig lenézték e czivis várost és ennek hi­
valkodni nem sovárgó czivis lakosait, a mint ezeket lity 
uiálólag szerették czimezgetni s gúnyolni.

Debreczen város lakosai századokon keresztül 
szívós kitartással megtudták m agukban maguk r a 
hagyatva és önerejükre támaszkodva óvni: szel­
lemi, vagyoni és hatósági önállóságukat, tekintélyüket 
s befolyásukat; habár a hatalom urai ellenében szaka­
datlanul tartó „ellenzéket“ képeztek és annak kegyét 
mézes-mázos scrvilismussal soha sem vadászták.

Debreczen város lakossága örökké saját oko­
san körülnéző előjárósága körül csoportosult; mindig 
erre hallgatott, ebben bízott, ehhez tapadt; ezenkívül 
nem hajhászott vezetőt és támaszt a maga és városa 
számára; mert jól tudta azt, hogy ennek vele együtt 
kelletik élni vagy halni; hogy ez mindig olyan becsüle­
tes és tiszta lelkű volt, hogy a város javát s vagyonát 
századokon át tiszta kezekkel s a legnagyobb megbíz­
ható óvatossággal kezelte; s a helyett, hogy egyes csa­
ládok számára eltulajdonította, vagy eltulajdonítani 
engedte volna a várost környező sok tagból álló pusz­
tabirtokokat, azokat mind a város lakossága részére 
szerezte meg.

Ks ezen, a lakosság és előjáróság közt százado­
kon át tartó teljes összhangzás, megbízás és nyugalmas 
együttélés aként tartott mindeddig: inig az országot 
nyakukba vevő kalandor politikusok, az egyenetlenke­
dés magvait és a politikai korteskedés, meghasonlás, 
szétzüllődés és fejetlenség mételyét városunk lakosaira 
is el nem ragasztották.

Debreczen város lakosai s elöljárósága ösztön- 
szerülcg érezték mindig azt: hogy az országos életben 
csak kitűnő államférfiak állal érvényesíthetik nyoma­
tékkai a város tekintélyét és nagyobb merni belo- 
lyását.

Épen ezért a múlt nehéz századodban a nagynevű 
Dobozyak, Domokosok, Komáromyak stb. valamik e 
városnak a közéletben hatalmas szószólói es érdek- 
képviselői ; — lti48-han Deák Ferenvzet igyekezett a 
város lakossága egyik képviselőjéül megnyerni: a 
legújabb korszakban pedig saját szellemi élete szü­
löttjét: Tisza Kálmánt karolta fel a város közbizalma 
és nagyra becsülő ragaszkodása.

És a Debreczen város részéről századokon át 
folyvást tartott hosszas ellenzékieskedés után, 
ekkor elvégre valahára megérte e város azt. hogy 
épen az ö politikai és szellemi gyermeke, úgy szólva az 
ö saját egyházi és politikai életének vezérlésre termett 
növendéke s teremtménye emelkedett lel a magyar 
államélet lefőbb kormányférliává , eként elvégre sajat 
fiának s vérének nevezhette az állam kormány veze­
tőjét; és igy azzal egyetértésben élhetett, haladhatott 
és működhetett az "állaim-let kiizdteréii. Ily módón 
valahára e város joggal várhatta s remény Illette azt: 
hogy most már olyan kormány áll telette, a mely 
Debreczen városnak jóakarója; s rokonszenves igazsug- 
szereteltel, és eszélyességgel segítségül lesz arra, hogy
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lettek volna a Seville Row lakosai, ha valaki biztosí­
totta volna őket, hogy mr. Fogg Phileas ismét bekol 
tűzött lakásába. Ajtók és ablakok zárva maradtak. A 
ház külsején semmi változás sem mutatkozott. Mi. 
Fogg Phileas a vasútról leszállvn, parancsot adott 
Passepartoutnak, hogy élelmi szereket vásároljon ösz- 
sze és visszatért lakásába. .. .. ..

É tiszteletreméltó gentleman szokott közönyös­
ségével fogadta a csapást, mely Éix ostobasága miatt 
öt érte. Tönkre jutva! és pedig egy kapzsi rendörhiztos 
hibája folytán, azon pillanatban, midőn a kitűzőit pá­
lyának biztos léptekkel való megfutása, ezerféle aka­
dály és nehézség biztos legyőzése, tömérdek veszély- 
lyel való darzolásutin biztos volt. Ama jelenteken)- »sz- 
szegböl, melyet az útra magával vitt, csak egy kis ma­
radék volt még meg. Égész vagyonát húszezer Iont

e város boldogulhasson és erőteljes fejlődéssel előre 
haladhasson. ...

Íme ekkor, épen most; a szinmutatás, az ármány os 
hitegetés álapostolai s politikai kalandorai tolakodnak 
Tisza Kálmán és a város lakosai közé, hogy itt a szá­
mítás nélküli politikai handabandázást és a gyűlölködő 
oktalan egyenetlenkedést minél szenvedélyesebben 
meghonosítsák s elharapoztassák.

Idegen emberek, a kikről e város 1 a k o s s á g a- 
n a k zöme és a reájuk hallgató alsóbb rétegek egyá- 
taljában nem tudják azt: hogy kik ok, honnan jöttek, 
hova mennek s párolognak el, ha baj áll elő es mi az ö 
tulajdonképi czéljuk és törekvésük; olyan emberek, ki­
ket épen semmi, de semmisem köt e város lakosságához 
és anynyira örökös ellenségei Debreczen városá­
nak : hogy mindig minden lehető alkalmat megragad­
nak, a mikor e városnak árthatnak, ezt s lakosait gyu- 
lázhatják és érdekeit háttérbe szőrit hassák : ilyen em­
berek törekesznek itt a népre hatni s azt vezényelni!!

E gyülöltséget most is tettleg mutatták meg a ti-g- 
csattanósaban : Csamidy, Mocsáry, Simony i és ezek hii 
csatlósa Verhovai minden lehető alkalmat megra­
gadnak. csakhogy szidhassák és gyalázliassák Tiszát 
azért: hogy rokonszenvvel, jóakarattal s hüragaszko- 
dással viseltetik Debreczen városhoz.; és a nevezet­
tek nem átallanak szakadatlanul Debreczen város s 
ennek érdekei ellen dolgozni: és mégis találkoznak 
Debreczen lakossága egyes rétegei közt olyas csupor- 
tozatok. a kik Patayra és a pesti vándor álprofétákra 
és az ország különböző vidékeiről csupán megélhetés 
végett ide szakadt, bevándorlóit idegen emberek izga­
tásaira és sugaimuzásaira hallgatnak es azok dühös 
szereplése eszközeiül odaadják s lealázzák magukat. 
holott ezen emberek semmi tekintetben e várossal es 
ennek lakosaival legkisebb jót nem lehelnek, sem 
szóval, sem tanácscsal. sem semmiféle leltei javara 
nem lehetnek ; és semmiféle együttes érdekük nines; 
hanem ha jobb s aikalmasb működési és kereseti for­
rást. jobb kenyeret találnak s kínálkozik számukia, 
vagy ha valami baj háromul e városra s lakosságára 
ók^-hopp hírével“ könnyedén tovább állanak s magára 
hagyják e város félrevezetett népét. ,

Minket, kiknek családja századok óta el, 
küzködik s munkálkodik e városban, ehhez ezerfele 
kötelék s mindenféle érdek liiz, és állandón közö­
sök életviszonyaink s bajlódásaink e város minden la­
kosaival, ezekkel együtt, kell megélni tudnunk és meg­
halnunk. ugyan ha helyesek s igazak volnának azon 
állítások, azon politikai fogalmak és nézetek, a mikkel 
a betolakodó idegenek a népet hitegetik s amitgatjak, 

ugyan mi ok tartoztatna vissza minket . hogy mi 
azokat ne pártoljuk és ne hirdessük; mert hiszen ha 
azok megvalósíthatók volnának, első sorban un 
élve/iiőkazoknak kínálkozó s lehető előnyeit, minthogy

képezte mely részére Baring testvéreknél volt lelete 
E húszezer fonttal pedig, játszótársainak volt adósa rv- 
formclubbau. Az elvesztett fogadás tönkretette. At tsz 
teletreméltó gentleman azonban mar határozott. A sa 
viilerowi házban egy szoba mrs. Audit szamara lelt be 
rendezve. A fiatal hölgy kéitéghe volt esve. Mr. fogg 
nehány elejtett szavából megértette, hogy ez valamely 
rettenetes szándékot akar végrehajtani.

Passepartout azonban vigyázott urára, anélkül, 
houy ezt vele sejtetné. A becsületes tin mindenekelőtt 
sauit szobájába futott és kioltotta a légszeszlengot, 
mely ott 80 napig égett. A levélszekrényben egy szám­
lát talált a tégszesztársulattól.

\z vj elmúlt. Mrs. Auda egy pillanatra mid 
hunyta le szemeit. Passepartout, mint egy hu eb, orko
dött gazdája ajtaja előtt.

Másnap reggel hívta őt mr. fogg és parancsot 
adott neki. hogy mrs. Auda reggelijével foglalkozzék. 
Mr. Kong nem óhajtotta meglátni szép ved,mezét. Ks 
lére azonban enge,leimet kért, hogy néhány pillanatra 
mulattathassa. A savillerowt ház e napon úgy mv.ett 
ki mintha még folytonosan lakatlan volna. Mi logg PhiScSör történt, mióta itt lakik, hogy nem 
ment a clubba, midőn a parlament-épület tornyának 
órája 11 'U órát mutatott. Ks miért nem mutatta bt 
magát a reform-clubbanV Játszótársai mar nem xattak 
ott többé reá. 1-ogg Phileas tegnap, a végzetes deci. 
oj én este nem jelent meg a clubban, fogadásul t, Hat 
minden rendje és módja szerint elvesztette

Pa-s,-partout folytonosan fel ás alájáit a savil 
1,-rovi ház lépcsőin. Folytonosan hallgatod/ott uia aj­

tajánál, és meg volt győződve, hogy midőn ezt teszi, 
semmi indiseretiót nem követ cl

Midőn végre szegény tin sokkal szerencsétlenebb 
nek érezte magát, hogysem egyedül maradhasson mrs. 
Auda szobájának ajtaját kopogott. A szoba na iepxe, 
szótlanul annak egyik szegletében vonta meg magát, 
és gondolatokba merülve tekintett a fiatal hölgyre. 
Este hét és fél órakor kévdezlette mr. fogg Phileas, 
hogy mrs. Auda hajlandó t- ót elfogadni V Néhány 
perez múlva mrs. Auda és ínegmentoje egyedül voltak.

1-ogg Phileas egv széket veit és a kandallóhoz 
ült, a fiatal hölgygyei szemben Arcza a legnagyobb 
nyugalmat mutatta. A megérkezett mr. fogg bajszai­
ról hajszálra olyan volt, mint a világot nyolczvaii nap 
alatt körülutazni elindult mr. Függ Phileas.

Ot pvrezig ügy szót sc*iu szólt. Ut p**i*tkz niulva 
szemeit mrs. Audára emelve mondá: „Madame meg­
bocsáthat-,-nekem azért, hogy önt meggondolatlanul 
magammal hoztam Angolországba z

„Kn, mr. Fogg!“ — válaszolt mrs. Auda, erő­
szakkal fojtva el nyugtalan szivének hangos dobogását.

„Legyen oly kegyes, és engedje meg, hogy sz a 
vaimat befejezhessem,“ —kezd,- újra mr. I-ogg I nt- 
leas. „Midőn magamban elhatároztam, hogy ont 
az önre nézve annyira veszedelmes vidékről megszaba­
dítom. akkor még gazdag voltam, és úgy gondolkoz­
tam. illetőleg elhatároztam, hogy vagyonom egy veszet 
önre ruházom át Szabad, gondtalan életet biztosíthat­
tam volna számára. Must tökéletesen tönkie
vagyok téve,“ ,, , ,

Mr. Fogg, ön tehát nem elégedett meg azzal,



ránk minél nagyobb s mindig felfokozódó mérvben ne­
hezedik mindenféle közteher kitereuitése s elvisclé-e, 
és minden baj és bajlódás. H mely e város lakosait éri 
» él bet i.

Epeu ez a viszony áll Tisza Kálmánra nézve is.
öt is városunkhoz és ennek s v környéknek éle­

téhez ezertele szél téphet len kütólék fii / i. ha megfutja 
államférfiul pályáját, ide közünkbe kell visszatérnie; 
családi, vagyoni s társadalmi viszonyainál lógva nem 
a, csupán egy napról mást a élősködő néphitegeto 
két, —- hanem öl s hozzátartozóit éri es sulytja minél 
nagyobb mérvben mindenféle országos baj, teher, pusz­
tulás és szerencsétlenség.

Mi az itt elősorolt körülményeknél fogva, őszintén 
intjük s kérjük józan élet nézeti! lakostársainkat : ne 
hallgassanak azokra, a mi városunk körében csupán 
politikai üzletet csinálni erőlködő népátuitókra, 

a jóhiszemű népnek azon ide s tova vándorló va­
gyoniadul vészmadaraira, fezek neki a legjobb esetben 
is, semmit sem adhatnak, semmit sem hoz­
hatnak; ha pedig haj áll elő, azonnal nyomtalanul to­
vább illannak s eltűnnek, mert hátukon házuk, ke­
belükben kenyerük.

Igv történt ez 1819-ben is, és igy történik az 
ezután is mindenkor.

Ne engedje meg tehát azt Debreezen varos la­
kosainak egyetlen rétege is : hogy e város lakosainak 
zöme és a mostani kormány leje közt dísharmonia s 
egvenetlenkedes, vagy epeu torzsalkodás uralkodjék, 
mért Tisza e város közéletének átalánosan ismert ha­
talmas szülötte ; ellenben ama népámitókat e város 
lakosai nem ismerik, vagy csak látásból ismerik; és nein 
tudják róluk : hogy honnan jöttek és ha önző érdekük 
ismét úgy iiozaudja magával, újólag hova mennek és 
párolognak el az utolérhet len semmiségbe.

A kik az életben együttélésre, és örökre egymás­
ra vaunak utalva : azoknak össze kell tartaniuk; s egy­
mással nem szabad értetlenségből vagy félreértésből és 
idegen emberek kényéi hajliász.ási isztikeleseből s egy­
másra uszításából, maguk közt meghasonlani; vagy 
épen egymásnak szenvedélyes ellenségeivé elszilajodni.

Debreczeni napló.
„* A képviselöhíz pénteki ülésében Debreezen 

város országgyűlési képviselőinek a bécsi egyezkedés 
iránti nézeteit nem helyeslő kéretem nyujtatott be ál­
lítólag 3114 aláírással. Mi az ezen kérelemről a hírla­
pokban közhitt száiu-adatokat előzetesen is valótla­
noknak hiszszük már csak azért is, mert városunk­
ban összesen sincs 1200 polgár Egyébiránt majd 
ha az aláírások ki- és milyenségével közelebbről isme­
rősök leszünk, akkor reetifikálni fogjuk az arra tartozó 
adatokat. - Hisz.sz.uk : hogy városunk összes értelmi­
sége s valódi polgárai részéről minél elebb ellent a r- 
t a I m ti kéret e m fog a képviselőház ele kerülni. .

= A képviselőhál június 13-án tartott ülésében 
elfogadta a törvényhatóságokat rendező tjavaslat azon 
rendelkezését: hogy a Debreezen város területevei Ou­
tié függő és e város birtokát tevő puszták a város tör­
vényhatósága alá tartozzanak

A „TISZA biztosító társaság“ nak az uj alap­
szabályuk tárgyalására vasárnapra, június 11 ke déle­
lőtti tó órájára rendkívüli közgyűlése volt kitűzve; 
erre azonban mintegy 2s részvényes, 52fi részvényt 
képviselve, jelenvén meg. a közgyűlés június 2fi-kára 
hétfőre tételt át ; az évi r e n d e s k ti z g y ülés 
pedig: a számadások beterjesztésére és az igazgatóság 
megválasztásira az azt követő napra, keddre, jtm 2 7-re 
vau kihirdetve.

C A debrecteui takarékpénx'ár szombaton dél­
után, j u n. 10-én tartotta meg az alapszabályokat

átalakító rendkívüli közgyűlést, melyen 450 
darab részvénynél több volt képviselve. Az. alapszóba 
Ivóknak felolvasóit szövege négy helyeid módosítással 
helyben hagyatott. Az alapszabályoknak legloutosh 
honijai : minthogy a takarékpénztári társulatnak tv. 
év első napján részvénytőke, tartalék és nvugtiij 
alaptőkéi együtt legalább is. 181,548 Irtot tettek — 
bárha házainak az értéke, csupán a vetch s beruházási 
árakkal számíttatlak lel. — azon ősziét bői most 12< ,ooo 
fit részvénytőkévé alakíttatott; ennek folytán 200 
írtról fog az egyes részvénv szólani; az azontúl levő 
ősziét pedig tartaléktőke és nyugdíjalap fog maradni 
és ezek mindaddig szaporulatnak, inig a társaság ösz- 
szes alap vagyona 300,000 írtra szaporodik fel. hogy 
igy minden egyes részvény reál értéke öüO fi t legyen.

_Jövőre a részvényesek saját részvényük meny -
nyisége szerint legfeljebb 10, megbízásból ismét 10 és 
igy együtt legfeljebb 20 szavazatot van joguk gya­
korolni a közgyűlésen.

— Az intézetet: 10 igazgató vezeti, kik 
közül két tag végrehajtó igazgató lesz; 
egyébiránt az igazgatóságnak szabadságában all, ha 
szükségesnek találja, az igazgatóságon , kívül álló 
iiz let-vezetőt alkalmazni. — Az igazgatóság a váltó 
leszámítoláshoz egyenkénti váltó vizsgálókul 12 rész­
vényest választ s hiv meg.

— Végül a 10 igazgatóra és a felügyelő 
bizottság tagjaira adattak be együtt a szavazási ivek; 
melyek összeszámítása este 9 órára ért véget.^ — A 
szavasás eredménye következő: igazgatók: Sáp) S., 
Kornlóssy I , Szepessy Antal. Nemes K., Göltl N.. Bé­
rese S., Telegdi László, dr. Rothschnek ív, legze J„ 
Muraközy K.; felügyelők: Novell! E.. Borsos E, 
Steinfeld Antal; jióttagok : Medve K . Csáthy K. Az uj 
igazgatóság a jövő fél év kezdetével fogja a működést 
megkezdeni. , ,

A dunai és tiszai árvízkárosultak számara 
Debreezen város részéről 3886 fi t adatott, a magán 
utón tett gyűjtéseken kívül: s ezek is jelentékeny ősz­
iedre mennek.

□ Az első évre, 187%-ra: úgy csúfolt luxus­
adó czimen, cselédtartásért, teke-asztalért, játék

pai György keresztséget nem ért ha fi nap. gyengeség; 
hatvanit. Szeráczki Bál I. Ferenez 3 hón, agyvizkói; 
j uni us 9-én: ptiau Szatmári Péter I. Juliánná 3 bet. 
ránggörvs; ptiau. Kiss István 33 e. liidovesz ; vargau 
Sei es János 40 é. vizkór; ptiau. Balog Péter halva *u- 
letett tia; czeglédu. Kovács János I Mária 4 é giinm- 
i,úr: vargau. Szikszai András t. István 2 hón. ráug- 
görcs; j u II i u s 1 ö-en : czegledu. Erdei Mihály ne Fű- 
h-p Zsuzsán na fi hét. tüdővész : ptiau. ilnlácsj József 
30 é. tüdővész ; csapón. Szent pél éri Mihály né Salltd 
Zsuzsánna ö9 é. ágyeksérv; június 11-éu : ondódon 
Orosz Ferenez keresztséget nem ért I. ‘2 na. ránggöres; 
czeglédu. Barna János f. István 4 hón. béllob; pbau. 
Szautpéteri Sándor f. Ferenez, 10 nap. ránggöres; köz- 
kórházba Perge János 78 é. agvonveretett.

Fővárosi hírek,
— A magyar akadémia nyilvános ülése 

június 11-én tartatott meg; tárgyai voltak: elnöki 
megnyitó; titkári jelentés, Gyulai Toldyról; Mátyás 
király könyvtára Komortól. Zárszó.

— Arany János az akadémia legközelebbi 
ülésén benyújtotta lemondását főtitkári állásról. Le­
mondása átaláuos lehangoltságot keltett, s Lónyay és 
az akadémia tagjai mindent elkövettek, hogy őt le­
mondásának visszavonására bírják. De Arany nein 
vonta vissza, — s igy valószínűleg uj titkár válasz­
tásra lett szükség. Arany utódjául S z á s z K á r o 1 y t 
említik.

— Budapesten roppant felhőszakadás volt. 
vasárnap délután, az ijesztő gyorsasággal támadt, és 
vonult végig a fővároson. Az ország több vidékéit 
hasonló jelenségek fordultak elő, az eddig átszenve- 
vedett csapások számait szaporítván. A felhőszaka­
dásnak a fővárosra kiterjedt hatásáról ezt Írják: 
„A szombat éjjel és tegnap délután volt záporesők 
a főváros III. kerületében (Ó-Buda)igen jelentékeny 
károkat okoztak.“

— Az u z s o r a t ö r v é n y t a jelen ülésszakban 
már nem for":a tárgyalni az országgyűlés. A képviselő­

adó összeggel, 
igazság ta-

helyiségért, kocsi és lótartásért városa 
egyén rovatott meg 2386 írtra menő 
Ezen adó megrovás aránytalanságánál 
lanabb adóztatás nem képzelhető.

= A földmivelés, ipar és kereskedelemügyi mi 
Misztériumtól vett értesítés szerint, Szörény vármegye, 
Berszászka és Svinicza községeiben kiütött keleti mar­
havész, az alkalmazott esélyes intézkedések folytán 
végképen kiirtatván, Magyarország egész területe vész- 
mentesnek nyilváníttatott; mely körülményből kifolyó­
lag, a vasutakon szállítandó kérődző állatokra eddig 
általában kiterjesztett állategészségügyi rendőri viz.s 
gálát, mai naptól fogva, csakis a szarvas marhákra, és 
Magyarország határain túl szállítandó juh tálkákra 
terjed ki.

= Húsárak: juniua 14-től 21-ig: 38 kr mészáros 
ipartársulat hatvanit. 1553. sz. székében és Gyarmati 
János morgóm 587. sz. a,; 40 kr Gyarmati János 
k.-mesteru. 1113. sz., Itácz György váradu. 2121. és 
czeglédu. 2599. sz., Balsay Gábor hatvanit. 1442. és 
csapón. 358. sz., Itácz János rózsátéru. fi. sz. a. és 
Balog István piaczu. 5-ik sz. a ; — 42 kr özv. fentek 
Istvánná csapóm fi. sz. a. székében, minden többi mé­
szárosoknál pedig 44 kr.

_I Nyíregyházán szerdán, májushó 24-én: Tímár
ános jutalmául „Szamárból“ Operette, énekrészek 

nélkül adatott. A szépszámú közönség a legnagyobb 
légedetlenséggel hagyta el a színkört; mit azon körül­

mény igazol, hogy a másnap ismételt előadás csaknem 
üres ház előtt folyt le.

= Heghaltak : j u n i u a fi. közkórliázban Lip

nkban 63 |ház utolsó ülését jun. Ifi-kára számítják. Szeptember
- N a gy vé- 
családot el-

hugy engem a biztos haláltól megmentett, hanem még 
alva is kötelezettnek érezte magát, bog) állásomat, 
életemet idegen országokban is biztosítsa V“

„Úgy van, asszonyom : de az események ellenem 
esküdtek. Egyébiránt, kérem engedje meg, hogy ama 
csekélység felett, mi még birtokomban maradt, az ön 
előnyére rendelkezhessen!.“

..is ön, mr Függ! Mi lesz önből ?“
„Nekem“ válaszolt a gentleman hidegen 

„madame, nekem semmim sincs, de nincs is szüksé­
gem semmire."

„De uram, gondolkozott-e komolyan arról a rette­
netes soi>iól, mely önre kétségtelenül várakozik V" 

„Mindenesetre* — válaszolt mr. Fogg.
„A nyomor semmi esetre sem érinthet oly fér­

fiút, mint ön. Rokonai
„Nincsenek rokonaim “
„Tehát barátai."
„Azok sincsenek.“
„Akkor sajnálom önt mr. Fogg, mert az egyedit■ 

Bség a legnagyobb fájdalom. Egy szív se létezik, mely- 
tyel az ember fájdalmait közölje. Azt állítják pedig 
hogy a megosztott fájdalom még elviselhető.

„Azt mondják.“
„Fogg ur" — szólt mr. Auda felkelve és kezét 

nyújtva a tiszteletreméltó gentlemannak — „óhajt egy 
nőrokont és barátnőt egy személyben ? Akarja hogy 
neje legvekV Mr Fogg Vhilens e szavakra szintén lel 
állott Szemei szokatlan fényben égtek, és úgy tetszett 
mintha ajkai reszketnének. Mrs. Auda szilárdul te­
kintett reá.

Egy pillanatra bezárta szemeit, mintha azt akar 
ta volna megakadályozni, hogy e tekintet még mélyeb­
ben ne hatolhasson szivébe. Midőn szemeit újra fel­
nyitotta, egyszerűen monda: „Szeretem önt, valóban, 
mindenre, mi előttem szent e világon mondom ezt, éu 
zeretem önt és egészen az öné vagyok.“

„Ab!“ — kiállá inra. Auda szivére tevén kis kezeit 
Mr. Fogg Passepartoutnak csengetett. A jó tin rögtön 
kéznél volt. Mr. Fogg még mindig mrs Auda kezét tar­
totta. Passepartout mindent megértett, és széles arcza 
ragyogott mint a nap a tropicus vidékek zenithjén Mr 
Fogg azt kérdezte tóle, nem lesz-e késő, a nagyon tisz 
telendő Wilson Sámuel urat a „Maryle-Bunuc“ lelké­
szét értesíteni. „Soha sem késő“ — mondó.

Este nyolc/, óra volt „Holnap, hétfőn történjék 
meg?4 — kénlé Passepartout. „Holnap, hétfőn ?“ 
kénlé mr. Fogg a fiatal hölgyre tekintve. „Holnap, hét 
fön!“ — válaszolt mrs. Auda Passepartout gyorsan 
távozott. (Folyt köv.)

— B é e s, junius 9. Az angol nagykövetség jelen 
ti: Oroszország elfogadja Anglia azon javaslatát, hogy 
a reformmiinek a porta legszabadabb elhatározása sze­
rinti alakulását be kell várni.

— Konstantinápoly, jtinins 10. A válasz­
ban. melyet Szerbia a felszereléseket illetőleg tett kér 
ilésre Konstantinápolyi),a küldött, hangsulyoztatnak 
békés szándékok, s kijelentik, hogy mi sincs szándék­
ban, mi az uttomán birodalom integritását fenyegetné 
Szerbia egy külön képviselőt küld Konstantinápoly­
im, a ki az egyetértés megszilárdítására szükséges nyi­
latkozatokat meg fogja tenni.

12-én ismét megnyílik az országgyűlés, 
tek azon elhalasztás, mert addig sok 
pusztít az uzsera.

M a g y a r parlamenti r e f o r in. A fél­
hivatalos bécsi Pol. (Jorrespondenznek Budapestről kö­
vetkezőket Írják: „A heteken át húzódó kikerekité-i 
javaslat tál a közigazg. reform müve, nagyjából készen vau. 
De csakis nagyjából, un rt az egész közigazgatás nem uj; 
de nem is közigazgatás, a inig a közigazgatás vezére a 
főispán, mint felsőházi tag, az egész évet, székhelyéi öl 
távol a fővárosban tölti. A íetsőháznak, különösen a 
főispánokra vonat kozó reformja elodázhat lan, ha a 
közigazgatási reformnak gyakorlati érvényt akarnak 
szerezni. S valóban az őszszel a törvényhozás elé egy 
javaslat fog előterjesztetni, mely a főispánoktól a fel 
söházi ülési jogot elveszi, s e helyett, mint ez Erdély­
ben dívott, a korona a miniszterelnök ellenjegyzésével 
megfelelő számú regalistákat fog behívni.

A p é n z ü g y m i n i s z t e r rendeletét bocsá­
tott ki az összes árvahivatalokhoz, hogy az általuk ke­
zelt árvapénzekről küldjenek be kimutatást, mert az 
árvahivatalok többé nem fognak jótékonysági intézete­
kül tekintetni és igy nem mentetnek fel a tókekamat , 
járadék- és átalános jövedelmi adó alól.

József nádor 100 éves születési napi 
ünnepére a kiküldött bizottság az ünnepélyt szep­
temberben egy ünnep vagy vasárnapon azon időben 
fogja megtartatni, midőn a nemzetközi slatislikai kon- 
gressus Budapesten ülésezik, úgy hogy a kongiessus 
tagjai, mint a főváros vendégei jelenhetnek meg. Az 
ünnepélyre etulékpénz is fog veretni. Az itt időző hiva­
talos világon kívül a testvértől vény hatóságok közül 
csak Pestmegye, (melynek a nádor örökös főispánja 
volt) és Jász-Kunkéi ületek, (melyeknek a föhevezeg 
főkapitánya volt) kapnak hivatalos megbivatást.

— A sziniképezdébeii az 1875 —76. tan­
folyamra a felvételi vizsgáig jelentkezett fi5 növendék 
a drámai, 41 az operai szakra. Ezek közül a tanévet 
végezte a drámai szakban 24, az operaiban 29. Időa­
datait : drámai elmélet és gyakorlat, vígjátéki gyakor­
lat, operai elmélet, gyakorlati ének, zongora, lánc/ és 
tinövendékek részére vívás. A színészeti tanoda, mióta 
ten tut 11, a hazai drámai színészetnek 38, az operai mű­
vészetnek (beleértve német és olasz színpadokat) 29 
művészt adott. Az intézet növendékei a nemzeti és 
várszínház előadásain élénk részt vettek ; 468 szereji - 
játszást végeztek, azonfelül, mint némaszemélyek vet­
tek részt. A tanfolyam augusztus ‘23-án nyílik meg. és 
tart n drámai szakban 3 évig, az operai szakban 4 
évig Az első év leteltével kitűnő előmenetelő növen­
dékek segélydijakban részesülnek. A tanodákban sem 
felvételi, sem tanítási dijak nem fizettetnek.

A k é p v lse 
Elnök:

6ház illése junius 
Ghyrzy Kálmán.

tudósítás.
8-kán d. e. 10 ó 
Napirend : a tol­
ása. A múlt ülés­

ben Háromszék- és lirassómegye tárgyalása szakil- 
Iatoll félbe. Hosszas vita után a ház az eredeti szer­
kezetet fogadta el. — Azután Jász-kúumegye alakítása



tárgyaltától t; az holnap folytattál ni fog. 
vége 2 órakor.

Ülés

A képviselőház illése június 9-én d e. 10 ó
Kínok: Ghviz. y Kálmán bemutatja Delire 

e z. e n város Usapó-Vétertia választó kerülete 540 vá­
lasztó polgárának, a piaczhatvani kerület 345 válasz - 
tóinak, t'zegléil-varga kerülete 384 választóinak és 
azonfelül 184 5 nem választó pogároknak kérvé­
nyét a Mécsben kötött egy esség elvetése tárgyában, 
(Élénk helyeslés a szélső baloldalon.)

Napirend: törvényhatóságok területének szabá­
lyozásáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalása. 
Tegnap a 17. pontnál Jász-Kunmegyénél szakadt meg 
Hosszú vita után Jászkiiu-Szolnokroegye Szolnok 
székhelyivel fogadtatott el. A 18, pont Hevesmegye 
változatlanul elfogadtatott. Tárgyalás alá vétetett 
azon pont, mely igy szól: „A Kis-Kuuság valamint a 
Jászkun kerületnek részint Vestmegye, részint a Kis­
kunság területén fekvő községei és pusztái Test- 
megyéhez csatoltatnak s az igy alakult törvényhatóság 
„Pest-Kis-Kunmegyc“ nevet vesz fel. K pont felett 
a vita be nem fejeztetett. — Ülés vége 2 órakor.

A képviselőház ülése junius 10-ér d o. 10 ó.
Elnök : Cl h y c z y Kálmán. Az interpellatiós 

könyvben három interpellate van bejegyezve: Kármán 
bajosé a budapest-zimonyi vasút tárgyában; Lükö 
Gézáé a fagy által károsultak részére adóelengedés 
tárgyában, Simonyi Ernőé a naszódvidéki erdők iránt. 
Az inditványköuyvbe Helfy Ignácz jegyzett be indít­
ványt a vám- és kereskedelmi szövetség tárgyában 
folytatott tárgyalások hiteles adatainak előterjesz­
tése iránt.

Napirend: a törvényhatóságok területének sza­
bályozása s végre elfogadtatott, hogy e megye Pest- 
Pilis-Solt-Kis-Kunmegyének neveztessék. Követke­
zett a 19. pont: Ilajdumegye. Székhelye Uebreczen.

Csanádi Sándor ellenzi Uebreczen szék­
helyé tételét, s módositványt nyújt be, mely szerint 
Hajdumegye székhelye Hajdú-Iíöszörmény lenne. Te- 
ieky László szintén Ílajdu-Böszörmény mellett szólal 
fel. Vlocsáry Lajos indítványt ad be, melyszerint a 
Hajdú kerület és Szabolcsmegve jelen állapotában to 
vábbra is fentartatik. II egy es sy Márton a követ­
kező módositványt nyújtja be: 19. Ilajdumegye, Ezt

a magáéból fedezni, sót még 2000 Irtot űzetne az ál­
lamnak. de az ítéleti dijak, jegyzőkönyvi s egyéb a 
törvénykezés folytán felmerülő költségek ot illessék.
A városi bizottmány a Weiubergei-léle ajánlatban a 
törvénykezés haszonbérletét látván, azt elutasította 

7— A nyírvizek lecsap olás a. Tudjuk 
ugyanis, hogy a „nyírvizek1- az. aWidéki birtokosoknak 
időnként roppant károkat okoznak, mely karok súlyát 
a megyei lakosság érzi. Kkörülbeiül 3ti,000 holdra megy 
azon terület, melyet anyirvizek elborítva tartanak. 20, Out) 
holdról, a viz nagy könnyűséggel kevés költséggel le­
vezethető; 8000 holdnak a vizektől! megmentése már 
több költségbe kerülne; 8000 hold pedig nem érdemli 
meg azon roppant kiadást, amibe kerülne a lecsapo'ás 
lellát 28,000 hold terület van kérdés alatt, mely te­
rület megérdemli, hogy a megyei birtokosság érdek 
lodése e kérdés felé irányuljon s mindent elkövessen 
eme térnek megmentése körül A birtokosság úgy 
látszik, felfogta e kérdés fontosságát; ami abból is ki­
tűnik, hogy az első értekezleten Nyíregyházán május 
8-kán körülbelül 2000-an jöttek össze. Ä nyírvíz sza 
bályozási társulat megalakulhatása tekintetéből az e 
végre szükséges szervezkedési előmunkálatok fogana­
tosítására ; Molnár Ágoston elnöklete alatt, Kausay 
Károly, Cray Miklós, Jármy Ödön, l jfalusy József és 
Szeszich Lajos mérnök értekezleti tagok, mint érde­
kelt birtokosokból ideiglenes választmány küldetett 
ki azon határozott utasítással, miszerint az érdekelt­
ségnek társulattá leendő alakulhatására szükséges s a 
törvény által előirt előmunkálatokat és adatokat össze­
állítsa és elkészítse, s az összes érdekelteket a meg- 
alakulhatús czcljából a törvények értelmében közgyű­
lésre összehívja.

George Sand, családi néven Dupin 
Amantine Lucile Auróra, Dudevent asszony junius 
8-án meghalt, 1804-ben születet Parisban. Családja 
atyai ágon a hires szász Móricz marshalltól 11. Ágost 
és Königsmark Auróra grófnő természetes tiálúl szár­
mazott. Dupin Amantin zárdában neveltetve, 1821-ben 
ment férjhez Dudcvant báróhoz, kitől két gyermeke 
lett. — Férjével, ki az irodalomra mit sem adott, nem 
rokonszenvezvén, 1831-ben elhagyta ezt és Parisba 
ment leányával együtt, hol először virágfestéssel fog­
lalkozott, majd fértiruhábuu bebarangolva a párisi 
színházakat, végre a „Figaro“-hoz szerződtették és itt 
irta első regényét. A februári forradalomig regényeinek

ezen városnak is azon jogkedvezmény, melyet a 
hatósági joggal bíró azonban az illető megyékbe be- 
keblezett kisebb városoknak vagyoni tekintetben az 
187<l. évi törv. ez. biztosított, b) Uebreczen sz. kir. 
város tulajdonához, tartozó és vele területi összefüg­
gésben álló puszták, u. m. Ebes puszta a Kis és Nagy 
Alomzuggal és a Kősélyszeggel, továbbá Ohat, /ám, 
Nagy és Kis-Máté és Kis-IIogyes puszták, valamint i 
nagyhegyesmácsi, monostori, pallagi és zelemeri puszta 
részek, végre Ebes, Szepes, Pácz, Francsika, Mánk é 
Haláp puszták, c) Nátiás, Modogh, Böszörmény, Hadház 
Szobnszló és Vámos-l'ércs hajduvárosok. d) Szabolcs- 
megyéből Csege, Balmaz-Ujváros, Téglás, Egyek 
Nádudvar, P.-Ladány, Szóval, 'letétien, Földes, Saáp 
Polgár, Téglás, Mártonfalva, Bököny és Gesztered köz­
ségek. e) Biharinegyéböl Kaba, Báláiul, I dvardi 
Szerep, Nagy-Bajom, Nagy-Itabie, Dancsháza, Iorda 
Bakouszeg, Derecske, Tepe, Mike Peres, Sáráiul 
H.-Bagos, Konyái1, Hosszu-Pályi, M.-Pályi és Samson 
községek. Székhelye: Debreezen. Erkeuiz Szabolcs 
megyei község Biharmegyéhez csatoltatik.

T i s z a Kálmán miniszterelnök bővebben telel 
azoknak, kik Uebreczen székhelyije tétele ellen szó 
laltak fel. E pont tárgyalása hétfőn lolyl altat ni fog. 
Következett a kérvényi bizottság jelentésének tárgya­
lása A kérvények a bizottság javaslata értelmében az 
illető minisztériumokhoz ulasittattak. A ház elhatá­
rozta Zsedényi ind it vány ára, hogy hétfőtől kezdve az 
ülések d. e. 10. órától délután 3 óráig tartassanak. 
Ülés vége 2 óra 20 perczkor.

— Hitelező a karzaton B színésznő kon­
tóra vett czipől egy czipésznótöl A határidő letelt; de 
nem fizetett. Egyszer a c/tpészué épen akkor ment a 
zuiházba, midőn M. színésznő játszott, s az előadott 

vígjátékban egv nagy örökséghez jutott. Lekialt a czi- 
pészué a karzatról: „No, kisasszony, most vau pénze, 
Űzesse meg a czipú árát.“

Legújabb
— Budapest, junius 1:1 A képviselőház a 

megyék kikerekitéséröl szóló törvényjavaslat tárgya­
lását befejezte, ezzel elintézte az utolsó érdemleges 
tárgyalást. A főrendiház e javaslatot |ívűteken vagy 
szombaton fogja tárgyalni. Azt remélik, hogy az or 
szággyillés üléseit junius 20-án befejezheti; az Őszi 
ülésszak szept 28—30-án fogja kezdetét venni. A köz- 
igazgatási törvények életbeléptetése a nyáron át meg­
történik. l-ls pedig aug. 1 jén bvkeblvztetnek a kisebb 
városok, érvénybe lépnek a területek kiigazításai, a 
mit a közigazgatási bizottságok felállítása követ. Az 
adók kezeléséről szóló törvény csak később log 
életbe lépni,

— Becs, junius 13. A „Pol. ('orr.'1 jelenti, hogy 
Albrecht főherczeg ma Kölnön keresztül, hol az éjét 
tölteni fogja, Brüsselbe utaz a királyi család látogatá- 
ára; visszatérte leiül bizonyos még nincs tudva, való­

színű azonban, hogy Sándor ezárt s Vilmos c-ászáit 
meg fogja Krnsbcn látogatni. — Ugyanő lap egy kons­
tantinápolyi levele hir gyanánt megemlíti, hogy lgna- 
tief orosz követ hazahivatását kívánta volna. Utódjául 
NovikolVot emlegetik.

Kereskedelem, ipar es gazdászat.
— Kvv#, junius 13. London 120.85 Ezüst D)3 20 

Arany 5.77 —. Nemz. köles. (19.10. Hitelintézet 140 —.

2531,k ÁRJEGYZÉKE
ti,.István“ gőzmalom készítményeinek.

xvsó|»«'h* futti, mellet'■ Áruk outi ak ei lékken, holtiigmenlfttn 

It t’ht't*cz hen kotehiettteq nélkül 

Ingyen z < Á k k M I« I*K> kilogramm nyákkal

képezik : a) Debreezen sz. kir. városa a jelenleg köz- egész sora jelent meg, ekkor politikára adta magát s 
igazgatási hatósága alatt levő határával, biztosíttatván egy politikai hetilapot is alapított. Politizálásából ki­

gyógyulva, ismét a regény, majd a drámairásra adta 
magát; ez utóbbiakkal azonban nem aratott különös 
sikert. Eia Sand Móricé név alatt szintén vívott ki 
magának Írói hírnevet.

— Béig rád, junius 0-ról Írják a „K. Népéi­
nek ; Nálunk mint positiv tényt beszélik, bogy A h d u 1- 
Aziz már május 30-án 10 órakor halva volt, s hogy 
a konstantinápolyi helyőrség két tisztje megfőj 
tolta. Beszélik továbbá, hogy Jiisz.ul Izeddin is ve­
szélyben forog. Úgy értesülök, hogy Anglia és 
konstantinápolyi trónváltozás intézői között iormális 
szerződés létezik Közelebbi részletekkel szolgálhatok 
Mileties audientiájáról. Miletivs azt mondta a feje­
delmi Komikban, hogy ö sokáig ellenzéki szerepet 
játszott a szerb kormánynyal szemben, mert nem látott 
a főpolezon oly embereket, kik a szerb missió teljes! 
lésére képesek voltak volna, de most támogatását 
Ígéri, minthogy látja, hogy Milan komolyan felvette 
Milos zászlóját. ígérte továbbá Mileties, hogy nemcsak 
pénzt, hanem önkény leseket is küld Magyarországtól. 
— Milán köszönetét mondott, kifejhette a helyzet ko 
moly voltál s azután igy szólt ; „Hisz ti odaát szerbek 
vagytok, habár jelenleg történetesen nem vagytok 
szerb állampolgárok.“ E szavakat elragadtatással 
hallgatta Miletis.

_ Mécsben a régóta feszülten vart kozigaz
gatasi törvényszék hivatalnokainak kinevezése meg 
jelent A bécsi lapok nagy dicsérettel emlékeznek meg 
a kinevezőitekről.

_Bérli it be n egy kapitány mutogatta magat,
illetőleg egy találmányát, — melynek segélyével bár- 
mely nagy lángok közt sőréiéin nélkül lehet időzni 
Ezt a találmányt A bist rom kupit, ünnep hétfőjén mutatta 
be az ürczy-kertben a tóvárosi közönségnek E ruházat 
segítségével a tűzhöz nemcsak közelíteni lehet, hanem
közvetlen a lángok közé nyomulhatni, a nélkül, hogy
az iletdoek a legkisebb baja következnék. A készülék 
tulajdonképen egy kétrétű ruhából all, mely a kisei- 
letet tevőnek szorosan testére csatoltatik. A 
belső fala vízmentes kanosukból van készítve, s e közt 
és a kísérli, leste közt hideg levegő kering, melyet oda 
e „v légszivattyúval nyomnak be. A kanosuk telet ti 
ruliaréteg oly likacsos anyagból van készítve hogy az 
a vizet, át bocsássa. E felső réteg es a kaiicsukbuikol.it 
közé folytonosan vizet szivattyúznak, mely azt an az 
előbbinek likacsain keresztül kitoljak. A test es 
kam siikburok közé szivattyúzott leg a szemnek 
szájnak szabadon hagyott nyílásokon tódul ki, s pedig 
oly erővel, bogy a lángot és füstöt onnét távol tartja, s 
a mellett a légzést lehetővé teszi. Ahlström kapitány 
itt is nagy közönség előtt, mutatta be a találmány 
gyakorlati" alkalmazását. Négy egymás melle rakott 
kemény-fa máglya közeit forgacscsal meg öltöttek 
azután petróleummal lelocsolták. Este 8 makor a mág­
lyákat meggyujtották, s a kapitány lelolt ve a U z-
me,ites ruhát, bátran belement a lángokba, s ott idő­
zött, a mig a tűz hamvadni nem kezdett. A mutatványt 
a közönség zajosan mcgeljenezte.
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Vegyes.
— A „Bihar“ Írja Nagyváradról; Egy utazó 

ment át legközelebb városunkon, de mint mondja, 
semmi sem lepte meg jobban, mint az, hogy talau 
füszerüzletiink sincs annyi mint zálogházunk.

— \ margitai pusztát bérlő consortium a 
bécsi világtárlaton 3 drb. szarvas marhát vásárolt tíz­
ezer frankon ; két db, tehenet s egy db. Inkát Az mi 
ási állatok közül, melyek ez idő szerint a margitai 
pusztán tartatnak, a tehenek darabonkint mintegy 
mázsa súlynak, a bika pedig körülbelül 22 
Szépségre példányszerüek. Miután ez állatoknak Alto - 
dűlik éghajlata nem kedvez, azok a napokban el ad a 
lak. Vevőjük Gál Lajos egri mészárosmester ki az 
egri önkéntes tűzoltó-egy letnek felajánlotta, hogy 
ritka állatokat, saját költségén j un ius li ó 10. es 
kén, múlt szombaton és vasárnapon, a legenjegj 
let helyiségében, 10 kr belépti díj mellett, 
közszemlére fogja kiállítani, s az ékként begyült ősz 
szeg a tűzoltó egylet javára log esni. .

— Gr. Z i e h y Károly senior helyére gr. /. i c n y
Zsigniond lépett.

— Az ungvári törvényszéket leli 
még tavaly ; most Weinberger Lipót ungvaii in o os 
pártolás végett javaslatot nyújtott be Ingvar varos 
hatóságához,’ hogy ő kész a törvényszéki költségeket

II-

co
Az egész héten igen

b. - - - -

I8«t> juiiiu> 9
B II d apes t, junius 10.

kedvező idöjárá: volt a juhnyirásra, lepc/.e vágásra és 
széna kaszálásra, minthogy a hőséget erre is arra is 
sók mérsékelték; csak az a baj hogy a vetéseket igen 

sokféle féreg bántja. — Az. életüzlet szilárd s a 
bét elején az árak emelkedő irányt tartottak mint­
hogy azonban a julius 1-én eleibe lépendő romá­
niai vám-szerződés szer int, onnan a* életnek v á m me n-
t es behozatalát engedi meg, ezen körülmény az. árak 
emelk ülésére myoiuást gyakorolt. A búz a ára 

) —Iá krral javult s elkelt e bélen mintegy 80,000 
métermázsa 10 fit 30 krtót egész. 11 fittig; a rozs 
eleinte 10 Irt 20 kí rig emelkedett, de utóbb 9 Irt 40 
krrig leszállóit; árpa ti fi t 94 kr 7 fit 25 kr ; zab 

Irt 10—45 krrig ; tengeri ti írt 70 krrig emelkedett, 
utóbb ti Irt 3(1 krrig szállott; a lisztüzlet a ke­
nyérnek való és barna lisztre nézve mindinkább élén­
kül ; a sertésüzlet csendes, de a nehéz árunak 
van ára; 58 — 00 krrig elkel; zsír 70-—77 Irt, szalonna 
07-09 fit. „

— A pesti henger-malomnak 1875-ik 
évi brutto bevétele 759,819 irtot tett; ebből az. összes 
regie és egyéb költségekre kiadatott 430,708 ; repaia- 
tiókra 41,132 írt, adóra s jutalékokra 10,548 fit, a 
szerelvények kapására 813 Irt, az. értékpapíroknál való 
veszteségekre 120 frt tartaléktőkéhez 0494 írt. együtt 
549,819 frt s igv marad tiszta nyereség 210,000 frt.

— Liebig bús-kivonata. Erről a tapasztalás azt 
tanúsítja, hogy a ki abból egyszer vásárolt, az annak 
továbbra is vásárlója marad, minthogy az kitünően jo 
a leves megjavítására és Ízletes mártás elkészítéséhez, 
s általa a háztartásban jelentékeny megtakarítás 
érhető el.



1

— Goresakort emlékiratát a „Journ 
des Uébats* lúiidoui levelezője megismeri éti. E szerint 
teljesen más hangon van tartva mint Andrása)’ jegy­
iébe Bevezető sorai kifejtik: hogy a szultán Audrássv 
jegyzékének elfogadása állal kötelezel!séget vállalt 
Európával szemben, s hogy a hatalmak erkölcsi joggal 
bírnak arra, hogy e kötelezettség teljesítését kieszkö­
zöljék, mitől az európai béke függ. Sajnálattal cousta- 
tálja az emlékirat, hogy a szultán mindeddig nem tett 
eleget Ígéreteinek s ez. által felbátorította a mohám- 
medáu fanatismuat, mely a salonichii véresetet ered- 
ményezte. — Ezen bevezetés után áttér az emlékirat a 
Berlinben megállapított javaslatokra, melyek elseje a

48. siárn szerda

kéthavi fegyverszünet A fegyverszünet alatt a küzdő 
felek kiegyezhetnek A kiegyezés alapjai egy reszt 
Audrássy jegyzékének öt pontja képezné, más reszt 01 
ui pont, mely az insurgensek emlékiratából vau al ve ve- 
Ezen utóbbi pontok a következők. I A porta telepít­
teti a lerombolt házakat és templomokat, ideírni sze­
reket kioszt egy évre, az adót elengedi 3 eyre. 2. A 
segédszerek kiosztása az Andrássy jegyzekeben emlí­
tett notablek bizottsága által történjék, mely egy 
keresztény berczegovinai elnöklete alatt görög es 
római katbolikusokbol álljon. 3. A török csapatok a 
zavarok lecsillapultáig eltávolitandók, s csak hat 
erődített helyben maradhatnak. 4. A keresztények le

nem teszik a fegyvert a reformok teljes keresztülvitele 
előtt. 5. A hatalmak consuljui vagy delegált jai felügyel- 
in-k a reformok keresztülvitelére. Az emlékirat szó 

■szerint következőleg végződik : „Ha azonban a fegyver­
szünet letelnék a nélkül, hogy sikerülne a hatalmaknak 
a kitűzött ezélt elérni, a bárom császári udvar azon 
véleményben vau, hogy szükséges lesz diploma! iái 
avtlójukhoz egy entente szentesítését csatolni oly hat­
hatós intézkedések czéljából, melyek igényelhetöknek 
látszanáuak az át alános béke érdekében s a huj meg­
szüntetése és terjeszkedésének megakadulyozása 
végett.“

KT1I juuius 14 1876

juja® „TISZA biztosító társaság.
A „Tisza“ bizt.isiiéi társaság Debreezenbcn, a társasági alapszabályok ŐS. 

! S-ának értelmében

h mii a dili rendes It iizov illését
f. évi junius hó 27-ik napján d. e. 10 órakor

Debreczeuben, a városház nagytermében togia megtartani, melyre a t. < z 
vény esek az. alapszabályok

■ti,.

resz-
40. és II. i- ainak*) értelmében ezennel tisztelet 
teljesen meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A választmány és az igazgató-tanács jelentéseinek előterjesztése.
2. Az 1 S7f). évi zárszámadások és a számvizsgáló bizettmány jelenté­

sének előterjesztése.
3. A kereskedelmi törvényekhez képest módositott alapszabályok ér­

telmében a társasági kormányzat megválasztása.
Debreezen, 187(1. évi junius hó G-ik napján.

A választinánv.

I

*) 40 sj. A közgyűlésen minden részvényes, legalább 30 nappal a közgyűlés előtt sujá 
név éré írott ideiglenes részvéuyjegy, illetőleg részvény után. de vsak akkor, ha aira az addig le­
járt tizedesek teljesítettek, egy szavazattal bír.

A közgyűlésen azonban egy részvényes sem sajat aevében, sem meghatalmazás alapján 
többet 10 szavazatna! magéban nem egyesíthet.

Az ideiglenes részvényjegyek illetőleg részvények, ugysziute a meghatalmazások, a köz­
gyűlés megkezdése elölt az elnöklő által e cfáira kiküldött igazolási bizottságnál leteendők * 
a letéti jegyek a közgyűlésben! megjelenésre igazolásul szolgainak.

4 1. «$. A részvényesek a közgyűlésen szavazatjogukat vagy személyeden vagy szavazat - 
képes részvényesek meghatalmazása »Ital gyakoroljak

Kiskornak, gondnokság alatt állók, nők, kereskedelmi társulatok, testületek és intézetek 
sittva/Mtjogukat törvényes képviselőik által gyakoroljak.

A közgyűlési határozatok a jelenlevő és képviselt részvényesek átalános szavazattöbbsé­
gével hozatnak. Szavazategyenlőség esetében az elnöklő véleménye dönt.

(Utánnyomás nem dijaztatik.) I 3
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A DKRlíECZKNI
ezukoryyár részrénylársulal I. ez. részvényesei 

a f. évi junius hó 28 kán, sierdán d. e. 10 órakor Delneczenben a vávoshái 
termében tartandó rendes évi

K Ö Z G Y L L É S R E
tisztelettel megbivatnak.

.4 közgyűlés tárgyai:
1) Az igazgató választmány és igazgatóság jelentése a lefolyt 187%-ik 

Üzletév eredményéről a mérleg-számadásuk becsatuláeával, s erre vonatkozó 
határozat hozatal.

2) A számvizsgálók jelentése a számadások megvizsgálásától és a fel­
ment vény megadása.

3) A tiszta nyereménynek mikénti felosztása és az osztaléknak meg­
állapítása.

4) Az alapszabályoknak a kereskedelmi törvény értelmében leendő
módosítása.

5) Az igazgatóság és a felfigyelő bizottságnak az uj alapszabályok 
értelmében megválasztása.

Azon szavazatképes f. ez. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni 
kívánnak, felhivatnak, hogy ideiglenes elismervényeiket az alapszabályok 22. 
és 2-t ^-sai értelmében Debretzenben az ipar és kereskedelmi banknál, vagy 
a gyári pénztárnál, — Hifiimben pedig a e.s, k. szab, morvaurszági banknál f. 
évi junius hó 20-ig előlegesen tegyék le, az erről nyerendő elismervény a 
közgyűlésen megjelenésük alkalmával igazolásul fogván szolgálni.

Debreczeuben, 1870. junius hó 11-én.
Az igazgató választmány.

Meghívás
a debreczeni könyv , kómúnyomda s kártya gyári 
részvény társulatnak 187 o. junius hó 25-én délelőtt 
10 órakor az üzlethelyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésére.
Tárgy:

A társulat üzlete és vagyona értékesítése vé­
gett választott közgyűlési bizottságnak az iránt kö­
tött megállapodása felett való határozás.

Kelt Debreczeuben, 1870. junius hó II-én.
,/í if/fizf/n! «>.«■<##/,

K <í I y h a k e in e n c z é k e t,
gvéd kályhákat.

a leg k íi H ti óbb minőségben, jótállás melleit, továbbá fdlbéllctt*
két, fürdőkádakat, épületi díszítményeket, csatorua- és 
vízvezetéki csöveket, burkoló kőlapokat a legolcsóbb

árakon szolgáltat a 1—3

Wienerbergi téglagyár- és épitő-társaság,
Raktár: Budapesten V. Deák utcza 3. sí

Steinbach M. A. épület anyag-kereskedésében.

K E It T É S Z és E I S E R T
Ituihiiieilen. 2. szinháztéei szeg-

írt, a t. ez, ktíztíuség tifigelméhe ti janijuk az
egyedül náluk túlozó :

D l; év re-le le szikviz önmaga készítéséhez 
magánzóknak legalkalmasabb 

valódi

párisi szlkvlz-késziilékcinek
(f ff úri furáit úr út Mayyar ország részére.

A SZlkviz, mint kellemesen tiihlo, egészséges, 
számos esetekben ot vosilag rendelt ital, mái is ata 
látios használatba jött

Készülékéinek foelonye az, hogy tövetie a 
niíit.11-it .•«y,'.«jiiai.,tiii.i/ mellékelt utasítást, bárki 
kepes kitűnő, mindig fris,» gyárilag iicsoiiimii 
tisztább és olcsóbb szikvizet készíteni, at<m- 
hiuíi |i«4ig pezsgőbor, málnaviz, limonádé $
egy<;b frissítő italok előállításához is alkalmasak.

A kútzi'ilúkvk urai:
2 4 (> 8 10 messzvlyes db ja 8t 10. 12, 14.50, 17 írt

Kitöltő minőségű szerek I tont acidum turtaricum es 
1 1 4 font szikéleget tartalmazó csomagokban, csomagonként 2 
írttal számíttatnak. (8— 10)

írásbeli megbízások utánvét mellett gyorsan eszközöl­
tetni k, ládtu -ka és csomagolási <1 j a gép nagys szerint 50-7 5 Ur. 
Mr Egyúttal ajánljuk Berlin és Angol boti ley jobb g) áruiból 
származó, a tisztái lanságánál fogva egészségtelen ivóvizet lisz 

tiló és javító
V* vízszűrő készülékeinket,
melyek 2 Irt 50 krtól 35 írtig tartatnak készletben. Kzeknck 
rajzokkal ellátott kimerítő árjegyzékével szívesen szolgálunk.

Szerkeszti s kiadja : T«‘l«‘jg<ll Liits/ló. Debreezen, 187(5. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


